



2008年冬季  
第十二期

智行基金会  
同心协力  
帮助受艾滋病影响儿童



## 中山大学携手智行基金会——用艺术治疗关注艾滋孤儿



↑ 4月10日在操场举行的图片展开幕礼

2008年4月，中山大学红丝带协会与智行基金会共同举办“关注艾滋孤儿，艺术治疗心灵”的活动。其中“关注艾滋孤儿”主题图片展分别于4月9日与4月10日在中大饭堂广场及学校操场举行。图片展得到了现场很多同学的关注，他们纷纷对艾滋孤儿表示关心，并积极签名和捐款。同时，由于图片具震撼力，也有很多同学前来询问智行基金会救助艾滋孤儿的工作。在接下来的艺术治疗募捐活动中，红丝带协会成员共募得6,000多元人民币，于4月29日转交智行基金会。

通过本次活动，更多大学生关注和关心艾滋孤儿的问题，也更深入了解有关艾滋病的知识、了解如何预防艾滋病，同时也改变了他们对于艾滋病患者的态度。**智**

## “爱心传递”义卖活动 为受艾滋病影响儿童购买书包

2008年5月15及16日，朋友社会公益志愿者组织的“同心关爱”工作组在华南理工大学开展了“爱心传递”义卖活动。本次义卖品主要为广州美术学院学生捐赠的绘画40多幅、陶艺品数个、剪纸5张及晴天娃娃8个等手工艺品。最终筹得善款1,470.80元，已购买了80个书包，通过智行基金会捐赠给全国各地受艾滋病影响的儿童。

由于现在国内艾滋遗孤的生活处境并不乐观，加上许多学生并不了解这一特殊群体的境况，于是透过义卖及展览，向大学生宣传，增加他们对艾滋病的认识，从而关心艾滋遗孤，为他们贡献一份爱心。这次活动主题“爱心传递”是指：你们一份份的爱心→通过我们志愿者的努力→给受艾滋病影响儿童带去了数不尽的幸福！**智**

义卖的晴天娃娃 →



## 艾滋遗孤获赠儿童节礼物



← 发营养包

为庆祝6月1日中国儿童节，智行为河南省商水县的受艾滋病影响儿童们准备了221份营养包。商水县的相关领导、新闻媒体、孩子的父母们、智行资助的部分大学生以及智行员工和孩子们一起欢度了美好时光。

很多孩子骑了很久的自行车，不到早上8点就到了现场。一些父母或祖父母也放下农活赶了过来。小杨是其中一位牵着妈妈的手前来庆祝儿童节的小孩，但不幸的是他的名字不在名册上，只能为哥哥，姐姐领礼物。小杨妈妈告诉我们，由于他是家里第三个孩子，所以没有户口，因此她不敢向智行申请将小杨像他的哥哥姐姐一样纳入海星救助项目。

最后小杨拿了三个营养包回家。尽管这名5岁的孩子还是很害羞，不肯跟我们讲话，但大家还是在他脸上看到那抑制不住的笑容。智行认为每名受艾滋病影响的孩子，不管其身份如何，都应该得到一份儿童节的礼物，而我们正努力让更多的孩子能有此机会。

除了向孩子发送儿童节礼物外，智行还为河南和安徽1605名中小學生发放助学金。☞

## 画展

2008年5月17及18

日，温哥华智行之友举行画展，展出中国艾滋遗孤的作品。本项活动所得的全部收入会直接捐赠给智行基金会的艾滋遗孤教育项目。

为鼓励当地人士积极参与，智行之友亦举办了儿童绘画比赛，参赛者分为下述年龄组别：4-6，7-9，10-12 及13-16。

除展览外，亦有多项舞台表演，并举行无声拍卖一些捐赠品，包括一张按摩椅，由邓先生投得。邓先生大力支持智行，去年在智行举办的慈善晚宴中曾给予过捐赠。☞



## 让爱传递，去温暖每一个需要帮助的孩子

“摄影师卢卡·左尔丹，作者阿莉西亚·戈尔德创作的《中国儿童》画册的所有收入将捐赠给智行基金会，用以支援华中地区受艾滋病影响的儿童。”这是成龙在《中国儿童》序言中的第一句话。

《中国儿童》有百餘幅图片，卢卡和阿莉西亚花了两年时间到中国各地进行拍摄，他们曾到哈尔滨，看到孩子们在零下30度的严寒中在冰雕里愉快的玩耍，连手套都不带；而在内蒙草原上，孩子以马代步。正是他们与中国儿童的深入接触，使他们更加关怀受艾滋病影响的孩子。

画册的新书发布会及图片展于2008年7月18日在北京半岛酒店举行，澳大利亚驻华大使Dr Geoff Raby出席该仪式，并表扬卢卡和阿莉西亚的艺术才华以及慈善精神。阿莉西亚也向嘉宾们介绍智行救助艾滋遗孤的工作。

“让爱传递，去温暖每一个需要帮助的孩子，世界将变得更加美好”，这是阿莉西亚的理想。她本人、朋友及其他热心人正不断努力，使这理想成真。☞



By Alethea Gold  
Photographs Luca Zordan  
Foreword Jackie Chan

↑ 《中国儿童》封面

### 武汉夏令营

2008年7月2日，同学们期盼已久的武汉夏令营正式开始了。当豪华大巴上了高速，一路上穿过高山、山谷、大河……每看到一处，同学们都是那么兴奋和开心。下午3点多到达武汉大学，武汉大学的孙老师、袁老师还有一些志愿者热情迎接，一下子拉近彼此的距离。

接着数天，我们参观了科技馆、鸟语林、黄鹤楼、武汉长江大桥和湖北省博物馆。在博物馆，同学们看到越王勾践的宝剑、曾侯已墓，青花瓷等，还听到编钟的演奏。最后我们去了武汉市红心教育基地，参加生存磨砺教育。同学们在教练的带领下，各人勇于向前，克服重重困难。在“飞夺卢定桥”这个环节上，教官送给了我们的孩子一句话：你们都是我们未来的英雄！

这是一次令人非常难忘的夏令营，武汉大学的孙老师和袁老师细心准备和大学生志愿者的热情参与，使孩子们尽情享受夏令营的快乐。夏令营结束时，同学们都留下惜别的眼泪！☞



## 职员心声 ● 安徽办公室小代



经历过太多的生离死别后，自己突然变得刀枪不入麻木不仁了，不像以前那样家访过程中，每次看到那些骨瘦如柴的艾滋病人，都会感伤许久，每次见到那些奄奄一息的艾滋病人都会泪流满面，一次次在医院见到那些倒病在床的病人，看到那些未成年就学会照顾父母的孩子，看到他们开始分担家务一扫地、做饭、刷锅、洗碗，每次见到这种情景，我都会感动的流泪，他们没有堕落，反而能照顾家庭。孩子们你们是坚强的。每次去那些孤儿家做家访，我的心里总有些忐忑不安，他们不但要上学，还要照顾家人，照顾爷爷奶奶。

在一次家访中，当志愿者问及一个孩子你最想吃什么时，孩子的回答竟然是一包方便面，这让在场的人无不流下了辛酸的眼泪，当问到有什么爱好和理想时，孩子们对这个问题的回答显得很困难，他们有的勉强在学校的科目中任选一种，有的说不知道。他们平时几乎没有任何娱乐活动，很多孩子表示看电视是他们唯一的娱乐活动。他们希望平等和理解，每次看到那一双双期盼帮助的眼睛时，我都在想我们智行要

走的路还很长很长。

每次下去发放营养包和学费的时候，虽然辛苦，可也是我最快乐的时候，因为我能看到我们资助家庭的笑脸，能体会到他们的开心，孩子拿到玩具时的开心，拿到学习用具时的开心。每次发放营养包，都能见到一些感人的场面。一次，在发放营养包时，最后前来领取的是一位老奶奶，她左手拄着拐杖右手牵着小孙子，蹒跚的向我们走过来，但是我们在名单上没有查到那孩子的名字，我们还是现场给他补了资料，发他一份营养包，孩子领到营养包后高兴地说：“谢谢叔叔”。老奶奶流着泪说：“我都这把年纪了，没有本事照顾这娃了，往后你多来看看俺吧”！一次次的托付，我都在思考，我们智行怎么能更好的帮助这些孩子？

在我们智行安徽办事处夏令营和冬令营的活动中，我都会选一些虽然成绩不太好，但懂得分担家务及会照顾父母的懂事的孩子，我想这样对他们会有所帮助，不要因为压力太大而对自己的未来放弃了，让他们知道外面还有很多好心人在关心着他们，只要你努力学习，你们的人生会改变的。孩子你们努力的学习吧，不要担心你们的学费和生活，因为有很多好心的叔叔阿姨在关心着你们，有我们智行基金会在关心着你们。智

## 大学生感言

我叫梅，家住安徽省阜阳市。今年6月份从安徽教育学院毕业，现在是智行基金会安徽办事处的一名员工。

奶奶双目失明，父母都是农民，靠土地生活，哥哥和姐姐也都已经成家，现在还有一个弟弟在无锡读大二。在十几年前，因为家庭困难，母亲为了补贴家用而选择了卖血。不幸的是被感染了HIV，并且现在已经病发。回想过去，那些哭泣的画面不敢多想。现在妈妈日渐消瘦的身体，让自己很心痛，不敢想哪天我也会是没有母亲的孩子。

智行基金会，对我可以说是因祸得福。因为母亲是感染者，我才能享受智行提供的各项帮助。在2005年的暑假见到杜老师之前，我以为我肯定不会继续上学。因为母亲的病发，家里花了很多钱，大部分都是从亲戚那借的。面对债台高筑的家庭，我灰心了。面对高校寄来的通知书，我哭了。我不想爸妈为自己再操心，也不想爸妈因为我而再度向别人屈膝弯腰。

那时弟弟也在市重点高中上学，可能是因为做姐姐的本能吧，我想把上学的机会给弟弟，因为他成绩比我好，他考的大学也肯定比我好。

在我已经放弃继续深造而要外出打工的时候，是智行帮助了我，让我有机会重新走进校园。我永远都不会忘记2005年的暑假，因为杜老师的出现，我和弟弟不再因为学费的事情而发愁。可以说是智行给了我重生的机会，让我能完成自己的愿望——走进大学，成为一个大学生，完成大学学业。现在弟弟也是智行资助的大学生，已经是重点大学的一名即将步入大三的学生。

能在智行工作，是我的愿望，也是全家人的愿望，更是我回报智行的一个方式，虽然智行不要求我回报它什么。

我一直信奉：受人滴水之恩，应当涌泉相报。在智行基金会工作，虽然不是我的本专业，但是我很喜欢，也很喜欢和我同样家庭的孩子打交道。我愿意用自己的亲身经历去鼓励和我一样的孩子不要因为家庭的困难而放弃学业，更不能因为父母的情况而感到羞耻。

在今后我会更加努力，尽力帮助需要帮助的每一个人，不论他的家庭是不是和我一样。我更会尽自己的努力在智行工作，把工作做到最好。我相信只要有“爱”存在，我们的孩子永远都不孤独，只要有像智行这样的组织在，我们的世界肯定会越来越好。让我们唱起那首《让世界充满爱》吧，你在、我在、他在，爱就会在我们之间延续。智

### 联络我们

地址：香港中央邮箱3923号  
电话：(852)25170564  
传真：(852)25170594  
电邮：info@chihengfoundation.com  
网站：www.chfaidsorphans.com

### 关于智行

智行基金会是在香港注册的慈善机构。自2002年起，基金会的艾滋孤儿项目为华中7,500多名受艾滋病影响的儿童提供教育和关怀。250元港币就可以支付一名小学生全年的学费。

